

## Zálogjegyét mielőtt eladná

győződjön meg, hogy legelőbbet fizet érte  
**Gáspár, Mikszáth Kálmán-u. 12. sz.**  
 Keresek megvételre higanyt, hamis esonifogókat,  
 briliáns ékszert, régi arany és ezüstpénzeket. 39

## A Stihlalte egyezmények és a kereskedők

A szegedi kereskedelmi és iparkamara az érdekelt kereskedők tájékoztatására a céljából közli, hogy a Stihlalte-egyezmények következtében a jelenlegi devizarendszerekkel szemben változás csak azokkal az országokkal szemben következik be, amelyekkel clearingegyezményünk nincs. Clearingegyezményünk Ausztriával, Svájcjal és Franciaországgal van, míg Német- és Olaszországgal a legközelebbi napokban fog életbelépni. Azokkal az országokkal szemben, amelyekkel egyezmény nem áll fenn, az a helyzet, hogy a magyar adós csak abban az esetben teljesíthet fizetést, ha az illető külföldi hitelező legalább a régi tartozás összegének megfelelő új hitelt engedélyez. Abban a tekintetben, hogy az új hitel megnyitását miként kell igazolni, a Magyar Nemzeti Banknál még nem alakult ki gyakorlat. A váltóval fedezett tartozások ugyanolyan elbírálás alá esnek, mint a többiek, még abban az esetben is, ha a váltók pénzügyi intézet kezébe kerültek és azokat a pénzügyi intézet mutatja be.

Egyelőre az angol Stihlalte-egyezmény lépett életbe és ennek az egyezménynek az intézkedései azokra a tartozásokra vonatkoznak, amelyek 1932 február elseje előtt keletkeztek. Az ezután keletkezett tartozásokra nézve a helyzet változatlan. Az angol Stihlalte-egyezmény hivatalos angol szövege korlátolt példányszámban a kamara rendelkezésére áll.

x 10 dg. Pörköltkáv 0.64 Hirschl testvéreknél.

— A tűzifa fuvardíjkezdménye. A szegedi kereskedelmi és iparkamara felhívta a tűzifakereskedők figyelmét, hogy előterjesztésére a kereskedelmi miniszter a hazai termelő állomásokon feladott tűzifa március 1-től 1933 február végéig legalább évi egymillió tonna leszállítása esetén visszatérítési kedvezmény alakjában közvetlen mérsékelt díjtételeket engedélyezett. A díjtételekben foglalt mérséklés a távolsággal egyenes arányban növekszik és pedig 50 kilométerig 5 százalékkal kezdődik, 101—200 kilométerig 15 százalékkal, 201—250 kilométerig 20 százalékkal, 251—300 kilométerig 25 százalékkal, 301—400 kilométerig 30 százalékkal, 401 kilométeren felül pedig 35 százalékkal.

x Esterházy husleveskocka ára 8 filler. 322

— Székely-est. A Szegeden élő székelység és Hargitaváralja jelképes község a világháború hősei emlékműve alapján javára és a székely művészek támogatására szombaton este 8 órakor az ipartestületi színház nagytermében műsoros székely-estet rendez. Az est műsora a következő: Este a székelyeknél, Konferál Török Sándor. Julia szép leány, előadja Ignácz Rózsa. Táncolja Hódási Leona és Geley Ildikó. Keserves mulató nóták, előadja Ajtay K. Andor. Székely népdalok, előadja Bácsfalusi Ferenc Anikó. Operaénekesnő Balogh József zongorakíséretével, Fehérnép románcok, előadja Ignácz Rózsa. Mulató nóták, előadja Ajtay K. Andor. Vidám népdalok, előadja Bácsfalusi Ferenc Anikó. Párbeszéd-sorozat, előadja Ignácz Rózsa.

1 kg Csokoládéskeksz P 2.80 Hirschl testvéreknél.

— Perselyezés a korzón. A polgármester perselyekkel és urnákkal való uccai gyűjtésre három egyesületnek adott engedélyt. A vakok számára május elsején, a Szegedi Szent Vince Egyesület május nyolcadikán, a Stefánia Szövetség pedig június 12-én gyűjthet a korzón.

x Esterházy husleveskocka mindenütt kapható.

**Idb. Dobó János** és gyermekei fájdalomtól megtört szívvel tudatják, hogy forrón szeretett hitves, szerető édesanya és nagyanya

**Idb. Dobó Jánosné**  
szül. Balla Erzsébet

folyó hó 5-én, reggel 7 órakor, életének 72. évében csendesen elhunyt.

Drága halottunkat folyó hó 7-én, délután 8 órakor fogjuk a Molnár-utca 29. számú gyászszobából a gyevi temetőbe örök nyugalomra helyezni.

Megboldogult lelki üdvéért az engedelmős szentmiséidőszakot folyó hó 7-én, délelőtt 9 órakor lesz a felsővárosi templomban az Egek Urának bemutatva.

**Emléke örökké élni fog szívünkben!**

165

## Ongyilkosság Somogyi-telepen

(A Délmagyarország munkatársától.) A Somogyi-telepen tegnap este felakasztotta magát Nemes Nagy Pálné 46 éves asszony. Mire rátaláltak, meghalt.

Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre, amely megállapította, hogy az asszony huzamosabb idő óta betegkedett, betegsége gyógyíthatatlan volt. Ezen annyira elkeseredett, hogy *kötéllel az egyik félreeső helyen felakasztotta magát.* Amikor a házbeliek előtt feltűnt, hogy Nagyné hosszabb ideje nem mutatkozik, keresésére indultak, de már csak holttestét találták meg. A holttestet a rendőri bizottság intézkedésére a törvényszéki orvostani intézetbe szállították.

— Az iparos csak a saját iparában szerződhet tanoncot. A kereskedelmi miniszter kimondta, hogy minden iparosnak joga van arra, hogy az iparának munkakörébe tartozó készítményeknek teljes ellátásához szükséges mindennemű munkát egyesítsen és abból a célból más iparokhoz tartozó személyzetet is alkalmazzon. Amennyiben azonban oly képesítéshez kötött iparokhoz tartozó munkákról van szó, amelyekre az illető iparosnak képesítése nincs, illetőleg amelyek iparával nem rokontermészetűek, kizárólag ebben a munkakörben való kiképzésre tanoncokat nem foglalkoztathat.

x Ne halassa tovább, hanem próbálja ki szerencséjét és a XXVIII. osztályosorsjátéka vegyen sorsjegyet. Huzás már április 15-én. Egy csapásra gondatlan ember válhatik Önből.

— Asztalterítési verseny. Az asztalterítési versenyt vasárnap délelőtt 11 órakor nyitják meg ünnepélyes keretek között a Tisza dísztermében. Erőteljes esemény lesz az asztalterítési versenyyel kapcsolatban megrendezendő urak főzőversenye, amely 10-én délután 5—7 óra között kerül lebonyolításra.

— Kalapáccsal fejbe vágta testvérét. Szerdán délelőtt Schwarz Adolf 29 éves asztalossegéd, Halászuca 6. szám alatti lakos összevesztett testvérel. A veszekedés hevében Schwarz Adolfot a testvére úgy vágta fejbe egy kalapáccsal, hogy orrcsontja eltört. Súlyos sérüléssel szállították kórházba. A nyomozás megindult.

— Ki az ideális feleség. A Színházi Élet új számában Farkas Imre 'Téli kert' címen írt cikket, Gaál Franciska Kállay Tamás méltóságos ur trafikjában játszotta el a Méltóságos asszony trafikja-beli szerepét stb., stb.

## Színház és Művészet

### Gróf Bethlen Margit előadása a színházban

Szerdán este a színház nézőtere Bethlen Margit grófnő előadására telt meg. Társadalmi előkelőségek, a hatóságok, a papság vezetői jelentek meg a díszes teatre paréon. Estélyi ruhák, szmokingok tüntek fel a páholyokban és a földszint zsúfolt padsoraiiban. Díszben és figyelemben, érdeklődéssel várták az írónő grófnő előadását.

Alig néhány perccel később megnyitott a függöny. Az első pillanatban csak a kellemetlen stílusalansággal beállított szalonszerűség fogadott, azután gyors, elegáns lépésekkel belépett Bethlen Margit grófnő. Nagy taps zúgott fel, amint mosolygósan, feketé csipkébe burkolva, halvány rózsaszín árnyalású strucclevegővel kezében meghajolt a közönség előtt.

Előadása amerikai tapasztalatairól szökött. Fínom meglátásokban bővelkedtek impressziói, amint a ködös távlatból érkező hajón Newyorkot az óriások által épített Walhallának látta, amelyet az óriás walkür, a Szabadság szobra védelmez. Az asszony melegsége ugyanúgy vezette megfigyeléseiben, mint az író érzéke, amellyel lát, hall, regisztrál, magyaráz és megért minden elébe táruló újat. Összefüggéseket keres és talál a külső történések és belső indoklások között.

Olykor egészen frappánsak voltak megállapításai. Bethlen Margit az amerikai élet pulzusan tartotta kezét és annak vibrálása érzett előadásán. Nem keresett szépen stíjizált mondatokat, az aktualitás ösztönével ragadta ki azt, ami a futó, iramló élettel bibelődő fáradt hallgatót az újság erejével tudja megfogni és lekötöni. Elsőrendű csevegett. Színes és sokoldalú. Azonnal kontaktust tudott teremteni a nézőtér és színpad között.

Az amerikai életre, a karakterekre, szokásokra tért ki. Dolgok, amelyekről sokat tudunk és amelyekről sokat olvastunk, mégis sok új fordulatot kaptak Bethlen Margit megvilágításában. Előadása második felében az amerikai színházról beszél-

getett és a színházi ember biztonságával járt az amerikai irodalom ösvényein. Ha óvakodott is filozófiától, esztétikától, az irodalmi ember nem tudta lefojtani művészi analízisét.

Megemlékezett Amerika politikai helyzetéről és arról, mit tart Amerika népe a politikáról. Portrékat festett államférfiakról: ekszpresszív, gyors, találó. Megmintázza az amerikai nőt; elnéző és megértő. Belelát az amerikai férfi jellemző életébe és karakterébe.

Két és félórán keresztül csevegett Bethlen Margit és betöltötte az estét úgy, hogy az érdeklődés nem lanyhult és a hallgató nem fáradt. Az elismerés percegig tartó tapsaival ünnepelte a nézőtér az érdekes egyéniségű írónőt.

Gróf Bethlen Istvánné, Bethlen Margit grófnő szerdán délután félhat órakor érkezett Szegedre. Az állomáson dr. Aigner Károly főispán és Görög Sándor színgazgató várta az illusztris előadónőt, aki megérkezése után kíséretével együtt a város autóján a Kass-beli szállására ment. Az esti előadás rendezősége közölte a szegedi sajtóval, hogy a grófnő hat órakor fogadni kívánja a szegedi újságírókat, akik készségesen teljesítették ezt a kívánságot és háromnegyedhatkor már ott várták a szálló halljában. Kiderült azonban, hogy Bethlen Margitot megérkezése után átkísérték a színház épületébe, ahol helyszíni szemlélet tartott és csak háromnegyed óra múlva jelent meg a Kass halljában, ahol azután közvetlenül felelgetett az újságírók kérdéseire. Elmondotta néhány érdekes amerikai impresszióját, elárulta, hogy nagyszabású regényt ír, még pedig angol nyelven és ez a regény Amerikában fog először megjelenni. Közölte azt is, hogy szegedi előadóestje nagy előadókörútjának első állomása. A következő állomások: Pécs, Miskolc, Szolnok, Debrecen, Nyíregyháza, Sopron, Győr, Szombathely, Székesfehérvár, azután Pest, majd Bécs. Össze új amerikai felolvasókört következik.

## A színházi iroda hírei

Ma délután: Dybuk. Balázs Erzsébet vendégfelleptével. An-Sky világhírű és világsikerű misztikus színművének első délutáni előadása. Rendkívül mérsékelt helyárak.

Ma este: Fehér ló. A szezon nagy szenzációja, a Fehér ló, ezen a héten csak ma este van műsoron a premier ragyogó szereposztásában.

Pénteken: The English Players angol társulat egyetlen szegedi vendégjátéka. Színpadon G. B. Shaw misztériuma: Candida. The English Players előadásában Candida a legnagyobb élmény és legszebb művészi teljesítménye. Edward Strling, a The English Players igazgatója Európa egyik legnagyobb színésze. Jegyek elővételben válthatók.

Szombat délután: Cigánybáró. Hont Erzsébet, dr. Pártos István, Pöschl Margit, Havas Margit vendégfelleptével. Ifjúsági előadás.

Szombat este: Lili, Magzat. Kürty Klára, Szirmai Imre, Tábori Emil vendégfelleptével. Premierbérlet.

Szombat éjjel: Három egyfelvonásos. Tábori Emil vendégfelleptével.

Vasárnap délután: Lili, Magzat.

Vasárnap este: Falu rossza. A bérlet.

Vasárnap éjjel: Három egyfelvonásos.

**XXVIII. M. KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK**

Legnagyobb nyeresemény szerencsés esetben

**500.000 arany-pengő**

Jutalom és nyeresemények:

300.000	25.000
200.000	20.000
100.000	15.000
50.000	
40.000	
30.000	

stb. pengő. Összesen közel

**8 millió arany-pengő készpénzben**

Az első osztály huzása 1932 április 15 és 18

84.000 sorsjegy közül 42.000 kihúzzatik, tehát

**minden második sorsjegy nyer**

A sorsjegyek hivatalos ára osztályonként:

Egész	Fél	Negyed	Nyolcad
24 P	12 P	6 P	3 P